KET MENNYISEG ARANYA
Apa: 180 cm Fia: 90 cm A:F=2:1
Az apa és a fia testmagassaganak aranya kettd az egyhez.
Két mennyiség aranya az a hanyados, ami megmutatja, hogy az egyik mennyiség hanyszor akkora, mint a
masik.
A:F=2:1 A:F=2 > Az apa kétszer olyan magas, mint a fia.
F:A=1:2 A:F=0,5 > A fit feleakkora magas, mint az apa.

Két mennyiség aranyat altalaban a legkisebb egész
szammal fejezziik ki:
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12:25=4:5 mert —=—
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12 : 15
irjuk fel az 1 liter és a 3 deciliter aranyat! Az 1 liter = 10 deciliter.
10
Megoldas a) Azarany 10:3= — alakban irhato fel.
Két mennyiség aranyanak meghatarozasahoz a mennyiségeket azonos Ez azt fejezi ki, hogy a 10 dla 3 dl -nek a — -szorosa.

mértékegységgel kell kifejezni.

FELADATOK:

(1) irjuk fel a kovetkezé aranyokat két pozitiv egész szam aranyaként!
ary &8sz b4 és 8; 09 és 6; d) 10 és 12;
e) 025 és 1; A 500 és 1000 ; g 05 é 0.25; A 0.17 és 0,51

(2) Két szam aranya 2 : 3 . Hanyszorosa az elsé szam a masodiknak?

(3) Két varos kozott a 60 km -es Gthdl egy autd eddig 15 km -t tett meg. irjuk fel a kdvetkezé
aranyokat!

g) Az autd altal megtett Gt és a két varos tavolsaganak aranya.
b) Az autd altal a varosig még megteendd Ut és a két varos tavolsaganak aranya.

¢) Az autd altal eddig megtett ut és a varosig még megteendd Ut aranya.

(4) Pista 8 éves, Sanyi 12 . Mennyi a két fit életkoranak aranya? Mennyi lesz az életkoruk ardnya 6 év
mulva? Hany éve volt, vagy hany év mulva lesz az életkoruk ardnyal : 2?2

(5) A rajzon egy haromszog oldalfelezé pontjait kotottik dssze. gy négy
egyenlo tertletd haromszoget kaptunk.

g) Mennyi az egyik kis haromszoég és a nagy haromszdg teriletének
aranya?

b) Mennyi az egyik kis haromszég és a nagy haromszdg keriiletének
aranya?

¢) Mennyi a piros szind és a fehér szind részek teriletének aranya?

o) Mennyi a sarga szinu és a fehér szind részek keriletének aranya?



(6) Jancsi és Juliska a kapott 6tdsok aranyaban kap cukrot. Jancsi 5 6tost kapott, mig Juliska 12-t. Hany cukrot kell
kapnia Juliskanak, ha ha Jancsinak 15-6t adott az anyukaja?

(7) Néhany aru idei és tavalyi aranak aranya 11 : 10.
(a) Mennyibe keriil idén az aru, ha tavaly 2200 Ft-ba kertilt? (segitség:1 : T=11:10 vagy T:1=10:11)
(b) Mennyibe Kkertlt tavaly az aru, ha most 2200 Ft az ara?

(8) Kétgyerek az életkoruk aranyaban osztotta meg a munkat. Imre 12 éves és 180 m2-t gyomlaltki. Jancsi 15 éves.
Hany m2-t gyomlaltak meg ketten? (Mit kell ehhez kiszamolni el6tte?)

(9) A 7/b osztaly autébuszos kirdndulast tervez. A naponta megtett utak aranya 5 : 4 : 3. Mekkora utat terveztek a
2. és a 3, napra, ha az els6 napon 60 km-t tettek meg?

(10) ' Az dbran 1: 40 ardnyban egy szekrénysor kicsinyi-
. tett képe lathaté. Hatarozd meg, hogy az 4bran
: betdvel jelolt méretek mekkordk a val6sagban!
©
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® Készitsd el szobétok alaprajzat!
= y 5 Alkalmasan vélaszd meg a méretarényt!
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(11) [Garazs] p ) F Az &brdn egy kert 1:800 ardnyban kicsinyitett
Sy alaprajza lathat6.
®Kut 9 1 v a) Milyen széles, milyen hosszi a kert, a vete-
ményes kert, a nyaral6, a gardzs a val6sagban?
Noaralé b) A kattél 29,6 m tavolsigra kelet felé van egy
yam Vetemény kortefa, dél felé 12 m tavolsagra van egy pad.
”x Mutasd meg a helytiket a térképen!

(12) Az dbrén egy falu 1: 30000 aranyban kicsinyitett
térképe lathato.

a) Milyen tavol van az iskoldtél a té, az erdg, a
hid, a sz616 és a templom a valésagban?

' o
b) A templomtél 450 m tavolsagra, észak felé van 3

egy vadaszhaz, nyugat felé 150 m-re van egy 1 Iskola
bolt. Mutasd meg a helyiiket a térképen!
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Az abran egy térképvazlat lathato. ' Makkos
Méretarany: 1 : 200000. Hatdrozd meg az egyes ~ Biikkds
falvak valédi tavolsagat! \.

Az dbran egy alkatrész 25 : 1 ardnyban nagyitott
képe lathato.

Hatdrozd meg, hogy az abran betdvel jelolt o
méretek mekkordk a val6sagban!

Az dbran egy baktérium 500 : 1 ardnyban nagyitott
képe lathat6. Hatarozd meg a baktérium valdsigos
méreteit!




